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ഫിസിക്സ്-യൂണിറ്റ് I
       വൈദ്യുതപ്രവാഹത്തിൻ്റെ ഫലങ്ങൾ

1   മാർക്ക് ചോദ്യങ്ങൾ  

1. ഒന്നാം പദ ജോഡി ബന്‌ധം ഉപയോഗിച്ച് രണ്ടാമത്തേത് പൂർത്തിയാക്കുക

ട ങ് സ്റ്റൺ : ഫിലമെന്റ് ലാമ്പ്

      ...............: ഇസ്തിരി പ്പെട്ടി

2. ഒരു LED ബൾബിൽ LED കൾ ഉറപ്പിച്ചിരിക്കുന്നഭാഗംഏതാണ്?

(ബേസ് യൂണിറ്റ്,LED ഡ്രൈവ്‌' ,പ്രിൻ്റഡ്സെർക്കീട്ട്ബോർഡ്,ബേസ് പ്ലേറ്റ്).

3.കൂട്ടത്തിൽ' പെടാത്തത് ഏതെന്നു . കണ്ടെത്തി കാരണംഎഴുതുക

(I2RT, V2T/R, VQ, VI)

4.ഹീറ്റിംഗ് കോയിൽ ഉപയോഗിക്കാത്ത ഒരു വൈദ്യുത താപന ഉപകരണത്തിന്റെ പേരെഴുതുക.

5.19 ഓം സഫല പ്രതിരോധം ഉള്ള ഒരു സർക്കീട്ട് നിർമ്മിക്കാൻ   വേണ്ട       3 ഓംറെസിസ്റ്ററുകളുടെ 

കുറഞ്ഞഎണ്ണം എത്ര?

   2  മാർക്ക് ചോദ്യങ്ങൾ  

6. രണ്ട് പ്രതിരോധ കങ്ങളെ ശ്രേണി രീതിയിലും സമാന്തര രീതിയിലും ബന്ധിപ്പിക്കുമ്പോൾ

കിട്ടുന്ന സഫല പ്രതിരോധം 4 ഓം, 1 ഓം എന്നിവ ആയാൽ ഓരോ പ്രതിരോധകത്തിന്റെയും

പ്രതിരോധം കണക്കാക്കുക.

7.താഴെ തന്നിരിക്കുന്ന സർക്കീട്ടുകളിൽ ഓരോന്നിലെയും സഫലപ്രതിരോധം കണക്കാക്കുക.

(a)

(b)

 



8.വൈദ്യുതിയുടെ താപ ഫലം പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന ഒരു ഉപകരണമാണ് സുരക്ഷാ
ഫ്യൂസ്

a. ഈ ഉപകരണത്തെ അപ്രകാരം വിളിക്കുന്നതെന്തുകൊണ്ട് ?

b. ഗൃഹ വൈദ്യുതീകരണത്തിൽ സുരക്ഷാ ഫ്യൂസ് ഘടിപ്പിക്കുമ്പോൾ ശ്രദ്‌ധിക്കേണ

കാര്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാം ?

9.  പൂരിപ്പിക്കുക  

ഉപകരണം ഊർജ മാറ്റം

മൈക്രോവേവ് ഓവൻ .................

ഇൻവേർട്ടർ (ഡിസ്ചാർജിങ്ങ് സമയത്ത് ) .................

10. 200 V വോൾട്ടതയിൽ പ്രവർത്തിക്കാൻ തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്ന ഒരു ഉപകരണത്തിന്റെ 

ശേഷി 800 W ആണ്. 100 V വോൾട്ടതയിൽ ഈ ഉപകരണത്തിന്റെ പവർ

എത്രയായിരിക്കും?

3   മാർക്ക് ചോദ്യങ്ങൾ  

11.താഴെപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവനകളിൽ തെറ്റുണ്ടെങ്കിൽ തിരുത്തുക

a .ഒരു ഉപകരണത്തിന്റെ പവറും അതിൽ നൽകുന്ന വോൾട്ടതയും തമ്മിലുളള
അനുപാതമാണ് ആ ഉപകരണത്തിന്റെ ആമ്പയറേജ്

b. ഒരു സർക്കീട്ടിൽ താങ്ങാവുന്നതിലും അധികം പവർ ഉള്ള ഉപകരണങ്ങൾ
ഘടിപ്പിക്കുന്നതാണ് ഷോർട്ട് സർക്കിട്ട്

c. വൈദ്യുത ബൾബിനുള്ളിൽ അലസവാതകങ്ങൾ നിറയ്ക്കുന്നത് താപനഷ്ടം

കുറയ്ക്കാനാണ്.

12. രണ്ട് തരം ബൾബുകൾ തന്നിരിക്കുന്നു

i. ഡിസ്ചാർജ് ലാമ്പ്

ii.ഫിലമെൻറ് ലാമ്പ് .

a. ഓരോന്നിലും നൈട്രജൻ വാതകം നിറച്ചാൽ അവയുടെ പ്രവർത്തത്തിൽ എന്ത്

മാറ്റം ഉണ്ടാകും?

b. ഫിലമെന്റ് ലാമ്പുകളുടെ പ്രവർത്തനം കുറയ്ക്കണം എന്ന്പറയുന്നതെന്തുകൊണ്ട് ?

13.230 V വോൾട്ടതയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഉപകരണത്തിന്റെ

പ്രതിരോധം115 ഓം ആണ്.

 



a. ഈ ഉപകരണത്തിലൂടെയുള്ള വൈദ്യുത പ്രവാഹ തീവ്രത എത്ര ?

b. ഈ ഉപകരണത്തിലൂടെ 20 സെക്കന്റ് സമയം വൈദ്യുതി പ്രവഹിച്ചാൽ

ഉണ്ടാകുന്ന താപം കണക്കാക്കുക.

14.താഴെ പറയുന്ന പ്രസ്താവനകളെ പട്ടികപ്പെടുത്തി ഉചിതമായ തലക്കെട്ട്

നൽകുക.

a. സഫല പ്രതിരോധം കുറയുന്നു.

b. ഓരോ പ്രതിരോധ കത്തിലൂടെയുമുള്ള കറന്റ് തുല്യമായിരിക്കും

c. ഓരോ പ്രതിരോധ കത്തിനും ലഭിക്കുന്ന പൊട്ടൻഷ്യൽ വ്യത്യാസം

തുല്യമായിരിക്കും.

d. ഓരോ പ്രതിരോധകത്തെയും പ്രത്യേകം സ്വിച്ച് ഉപയോഗിച്ച് നിയന്ത്രിക്കാൻ
സാധിക്കില്ല

2   മാർക്ക് ചോദ്യങ്ങൾ  

15.ചേരുംപടി ചേർക്കുക
ഇൻകാൻഡസെന്റ് ലാമ്പ് മെർക്കുറി ഊർജം കൂടിയ ആറ്റങ്ങൾ 

സാധാരണ നില 
കൈവരിക്കുമ്പോൾ സ്ഥിരത 
ലഭിക്കുന്നു

സി എഫ് എൽ നിക്രോം ക്ഷമത കുറവ്

ഇലക്ട്രിക് ഹീറ്റർ പല നിറത്തിലുള്ള പ്രകാശം 
ഉണ്ടാകൂന്നു

പരിസ്ഥിതിക്ക് ഹാനികരം

ഡിസ്ചാർജ് ലാമ്പ് ടങ്സ്റ്റൺ ഓം ഹീറ്റിങ്ങ്

16.
a. വൈദ്യുത പവർ എന്നാൽ എന്ത് ?ഇത് കണക്കാക്കുന്നത് എങ്ങനെ ?

b. 230 വോൾട്ടിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു വൈദ്യുത ഹീറ്ററിന്റെപവർ 920 W

ആണ്.ഈ ഉപകരണത്തി ലൂടെ 5 മിനിട്ട് സമയം വൈദ്യുതി പ്രവഹിച്ചാൽ

ഉണ്ടാകുന്ന താപം കണക്കാക്കുക.

5   മാർക്ക് ചോദ്യങ്ങൾ  

17.230 V യിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഇലക്ട്രിക് ഹീറ്ററിലൂടെയുള്ള വൈദ്യുത 

പ്രവാഹ തീവ്രത 2 A ആണ്.

 



a. 138000 J താപം പുറപ്പെടുവിക്കാനാവശ്യമായ സമയം എത്ര ?

b. ഈ സമയം കൊണ്ട് ഉപകരണത്തിലൂടെ കടന്ന് പോകുന്ന ചാർജ്
കണക്കാക്കുക

c. 230 വോൾട്ടിൽ പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ ഉപകരണത്തിന്റെ പ്രതിരോധം എത്ര?

d. വോൾട്ടത 115 V ആക്കിയാൽ പവർ എത്രയായിരിക്കും?

18. 2 ഓം , 3 ഓം വീതം പ്രതിരോധമുളള രണ്ട് ചാലകങ്ങൾ, ഒരു 6 v ബാറ്ററി

ഇവ തന്നിരിക്കുന്നു.

a. ഇവ ശ്രേണി രീതിയിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന സർക്കീട്ട് ഡയഗ്രം വരക്കുക

b. ഇതിലെ സഫലപ്രതിരോധം കണക്കാക്കുക

c.സർക്കീട്ടിലെ വൈദ്യുത പ്രവാഹ തീവ്രത എത്ര ?

d. ഇവ സമാന്തര രീതിയിൽ ബന്‌ധിപ്പിക്കുന്നത് ചിത്രികരിക്കുക

e. ശ്രേണി രീതി , സമാന്തര രീതി ഇവ തമ്മിലുള്ള രണ്ട് വ്യത്യാസങ്ങൾ എഴുതുക.

 



 



 



Chapter-2
വൈദ്യുതപ്രവാഹത്തിന്റെ കാന്തികഫലം

Section A (score 1)
Focus Area

1.വൈദ്യുത ഊർജ്ജത്തെ യാന്ത്രി കോർജ്ജമാക്കി മാറ്റുന്ന ഒരു ഉപകരണത്തിന്റെ പേര് എഴുതുക.

2. വൈദ്യുതി അപ്രദക്ഷിണ ദിശയിൽ പ്രവഹിക്കുന്ന ഒരു സോളിനോയ്ഡിന്റെ അഗ്രം ഏത് ധ്രുവത
കാണിക്കും?
3. ചുവടെ തന്നിരിക്കുന്നവയിൽ നിന്നും മോട്ടോർ തത്വം അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഉപകരണം
തിരഞ്ഞെടുത്ത എഴുതുക.
( എ സി ജനറേറ്റർ,ചലിക്കും ചുരുൾ മൈക്രോഫോൺ,ഡിസി ജനറേറ്റർ,ചലിക്കും ചുരുൾ ലൗഡ് സ്പീക്കർ)
4.താഴെ തന്നിരിക്കുന്ന പ്രസ്താവനയിൽ തെറ്റുണ്ടെങ്കിൽ അടിവരയിട്ട ഭാഗം മാത്രം മാറ്റം വരുത്തി തിരുത്തി
എഴുതുക .

വൈദ്യുതി പ്രവഹിക്കുന്ന ചാലകത്തിന് സമീപത്തുള്ള ഒരു കാന്ത സൂചിയുടെ വിഭ്രംശം ചാലകത്തിലെ
വൈദ്യുത പ്രവാഹ തീവ്രതയെ ആശ്രയിച്ചിരിക്കുന്നു
5. കൂട്ടത്തിൽ പെടാത്തത് കണ്ടെത്തുക ,കാരണം എഴുതുക.
(വോയിസ് കോയിൽ, ഫീൽഡ് കാന്തം,സ്ലി പ്പ് റിങ്ങുകൾ,ആർമേച്ചർ)
6. വൈദ്യുത കാന്തവും ആയി ബന്ധപ്പെട്ട് താഴെ തന്നിരിക്കുന്ന പ്രസ്താവനകളിൽ നിന്ന് തെറ്റായത്
തിരഞ്ഞെടുക്കുക.

a.കാന്തികത സ്ഥിരമാണ് .
b.കാന്തശക്തി കൂട്ടുവാനും കുറയ്ക്കുവാനും കഴിയും
c.അതിൽ കൂടിയുള്ള കറണ്ടിന്റെ ദിശ മാറ്റിയാൽ കാന്തിക ധ്രുവത തിരിക്കാൻ സാധിക്കും.

Non focus area

7. വൈദ്യുത പ്രവാഹ മുള്ള് കമ്പി ചുരുളിന്റെ കാന്തികധ്രുവതയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ശരിയായ ചിത്രം ഏത്?

8. വൈദ്യുതപ്രവാഹം ഉള്ള ഒരു കമ്പി വളയത്തിന്റെ ചിത്രം തന്നിരിക്കുന്നു. കേന്ദ്രത്തിലുള്ള കാന്തിക  ബലരേഖ
ചി
ത്രീകരിക്കുക .

Section B    (score 2)
Focus Area

9. PQ എന്ന് സോളിനോയ്ഡിന്റെ Q എന്ന് അഗ്രത്തിനടുത്തായി ഒരു കാന്തസൂചി ക്രമീകരിക്കുന്നു.

 



a.സ്വിച്ച് ഓൺ ചെയ്യുമ്പോൾ കാന്ത സൂചിയുടെ ഏത്  ധ്രുവമാണ്
Q  വിലേക്ക് ആകർഷിക്കപ്പെടുന്നത്.
b. ഈ നിഗമനത്തിൽ എത്താൻ സഹായിച്ച വസ്തുത ഏത്?

10.ഒരു ഡിസി മോട്ടോറിലെ സ്പ്ലിറ്റ്റിംഗ് കമ്യൂട്ടേറ്ററിന്റെ പ്രവർത്തനം  വിശദീകരിക്കുക ?

11.ഒരു കാർ ബോർഡിലൂടെ വൈദ്യുത ചാലകം കടത്തി ലംബമായിനിൽക്കത്തക്ക വിധം ക്രമീകരിക്കുന്നു
.കാർഡ്ബോഡിലൂ ടെ ചാലകം കടന്നുപോകുന്ന ഭാഗങ്ങൾ XY എന്നിങ്ങനെ അടയാളപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു

a. B യിൽ നിന്ന് നോക്കുമ്പോൾ X നുചുറ്റുമുള്ള കാന്തികമണ്ഡലത്തിൽ ദിശ എന്ത് ?
(പ്രദക്ഷിണദിശ / അപ്രദക്ഷിണ ദിശ)

b. ദിശ കാണാൻ പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയ നിയമം പ്രസ്താവിക്കുക.

12. സ്വതന്ത്രമായി നിൽക്കുന്ന കാന്തസൂചിക്ക് മുകളിലൂടെ അതിനു സമാന്തരവും അടുത്തും ആയി അതേ
ദിശയിൽ ABഎന്ന ചാലകം ക്രമീകരിച്ച ശേഷം സ്വിച്ച് ഓൺ ചെയ്യുമ്പോൾ കാന്തസൂചി വിഭ്രംശിക്കുന്നു.

a.കാന്ത സൂചിയുടെ ഉത്തരധ്രുവത്തിന്റെ ചലന ദിശ ഏത് ?
(പ്രദക്ഷിണ ദിശ/അ പ്രദക്ഷിണ ദിശ)
b.കാന്തസൂചി വിഭ്രംശിക്കാനുള്ള കാരണം എന്ത് ?
13.

A B

കറന്റ് പ്രവഹിക്കുന്ന ഒരു
ചാലകത്തിൽ
അനുഭവപ്പെടുന്ന
ബലത്തിന്റെ ദിശ
കണ്ടെത്താൻ

ഫ്ലമിംഗിന്റെ
വലതു കൈ
നിയമം

കറന്റ് പ്രവഹിക്കുന്ന ഒരു
ചാലകത്തിന് ചുറ്റും
അനുഭവപ്പെടുന്ന
കാന്തികമണ്ഡലത്തിന്റെ
ദിശ കണ്ടെത്താൻ

മാക്‌സ് വെല്ലിന്റെ
വലതു
കൈപെരുവിരൽ
നിയമം

വൈദ്യുത കാന്തിക
പ്രേരണത്തിൽ

ഫ്ലമിംഗിന്റെ ഇടതു
കൈ നിയമം

 



പ്രേരിതമാവുന്ന
വൈദ്യുതിയുടെ ദിശ
കണ്ടെത്താൻ

14.ഒരു Uകാന്ത ത്തിന്റെ ധ്രുവങ്ങൾക്കിടയിൽ ലംബമായി ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്ന ചാലക കമ്പിയുടെ ചിത്രം
തന്നിരിക്കുന്നു

a.സ്വിച്ച് ഓൺ ചെയ്യുമ്പോൾ ചാലക കമ്പിയുടെ ചലനം ഏത് ദിശയിൽ ആയിരിക്കും?
b.ചലന ദിശ കണ്ടുപിടിക്കാൻ ഉപയോഗിച്ച് നിയമം ഏത് ?

Section C.  (Score 3)

Focus Area

15.ഒരു U കാന്തത്തിൻറെ ധ്രുവങ്ങൾക്കിടയിൽ സ്വതന്ത്രമായി ചലിക്ക തക്കവിധം ലംബമായി
ക്രമീകരിച്ചിട്ടുള്ള ഋജു ചാലകമാണ് AB.

a.സ്വിച്ച് ഓൺ ചെയ്യുമ്പോൾ ചാലകം ഏത് ദിശയിലേക്ക് ചലിക്കും?
b. ചാലകത്തിലെ ചലന ദിശ കാണാൻ നിങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് നിയമം ഏത് ?
c.വൈദ്യുതപ്രവാഹം എതിർദിശയിൽ ആക്കിയാലും ചാലകത്തിന് ചലന ദിശ മാറാതെ ഇരിക്കുന്നതിന് ഒരു
മാർഗ്ഗം  നിർദേശിക്കുക ?
16.ഒരു സോളിനോയ്ഡ് ചുറ്റുമുള്ള കാന്തിക ബലരേഖകൾ ചിത്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

a.സോളിനോയ്ഡിന്റെ A എന്ന അഗ്രത്ത് വൈദ്യുത പ്രവാഹ ദിശ ഏത് ?
b.കറണ്ടിന്റെ ദിശയും ധ്രുവതയും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം കണ്ടെത്തുക?
17.ഒരു കാന്തത്തിന്റെ സ്വതന്ത്രമായി ചലിക്കതക്കവിധം ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്ന ചതുരാകൃതിയിലുള്ള ചാലകമാണ്
ABCD .

 



a .ചാലകത്തിലൂടെ ABCD എന്ന ദിശയിൽ കറണ്ട് കടത്തിവിട്ടാൽ അത് ഭ്രമണം ചെയ്യുന്ന ദിശ ഏത്
ആയിരിക്കും?
b. ABCDഎന്ന കോയിൽ തുടർച്ചയായി കറങ്ങണം എങ്കിൽ കമ്മ്യൂട്ടേറ്റർ അനിവാര്യമാണ് കാരണം എന്ത് ?
18.ചിത്രം നിരീക്ഷിച്ച് താഴെ തന്നിരിക്കുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്തരം എഴുതുക.

a .
a .ഈ ഉപകരണത്തിന്റെ പേര് എന്ത് ?
b.ചിത്രത്തിൽ R 1, R2 എന്നിവ എന്തിനെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു ?
അതിന്റെ ധർമ്മം എന്ത് ?

Non Focus Area

19. ഫ്ളമിങ്ങിന്റെ ഇടതുകൈ നിയമം ചിത്രത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു

a. ABഇവയ്ക്ക് അനുയോജ്യമായ താഴെ തന്നിരിക്കുന്നവയിൽ നിന്ന് തിരഞ്ഞെടുത്ത എഴുതുക.
(ബലം, കറണ്ട് ,പ്രതിരോധം,കാന്തികമണ്ഡലം )
b .ഫ്ളമിങ്ങിന്റെ ഇടതുകൈ നിയമം പ്രസ്താവിക്കുക.
20 .ഒരു ചാലക വളയത്തിന് ചുറ്റുമുള്ള കാന്തിക മണ്ഡലത്തിന്റെ തീവ്രതയും ആയി ബന്ധപ്പെട്ട്
പരീക്ഷണത്തിന്റെ  ചിത്രം തന്നിരിക്കുന്നു.

a .ചിത്രത്തിൽ കാണിച്ചിരിക്കുന്ന ചാലകത്തിലെ കാന്തിക മണ്ഡലത്തിന്റെദിശ എന്ത് ?
b.ഒരു ചാലക വലയത്തിന്റെ കാന്തികമണ്ഡലത്തിന്റെ ശക്തി കൂട്ടുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗ ങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുക.?
c.ചിത്രത്തിലെ ചാലക വളയം തെക്ക് വടക്ക് ദിശയിൽ ക്രമീകരിക്കാൻ കാരണമെന്ത് ?

Section - D   (Score 4 )

 



Focus Area

21. ഒരു ബാർ കാന്തത്തിന്റെയും സോളി നോയിഡിന്റെയും ചുറ്റുമുണ്ടാകുന്ന കാന്തിക മണ്ഡലരേഖകൾ
ചിത്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

a . ഒരു സോളിനോയിഡും ബാർ കാന്തവും തമ്മിലുള്ള രണ്ട് വ്യത്യാസങ്ങൾ എഴുതുക ?
b. സോളിനോയിഡിന്റെ കാന്തശക്തിയെ സ്വാധീനിക്കുന്ന ഘടകങ്ങൾ എഴുതുക.

Section E      (Score 5)

Focus Area

22. ഒരു ചലിക്കും ചുരുൾ ലൗഡ് സ്പീക്കറിന്റെ ചിത്രം തന്നിരിക്കുന്നു.

a .A, B എന്നിവ എന്തിനെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു.
b. ഈ ഉപകരണത്തിൽ നടക്കുന്ന ഊർജ്ജമാറ്റം എഴുതുക ?
c.ലൗഡ് സ്പീക്കറിന്റെ പ്രവർത്തന തത്ത്വം എന്ത്?
d. ഈ ഉപകരണത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം എഴുതുക ?

 



 



 



UNIT 3         ELECTROMAGNETIC INDUCTION  POPE PIUS XI HSS, KATTANAM 

UNIT 3 

Electromagnetic Induction 

PART- A 
1. sshZypXn DXv]mZn¸n¡m³ D]tbmKn¡p¶ D]IcWw GXmWv?

F. P\tdäÀ _n. KmÂht\maoäÀ kn. tamt«mÀ Un. A½oäÀ

2. AC sb DCbnte¡v amäm³ D]tbmKn¡p¶ Hcp D]IcWamWv .......

F. P\tdäÀ _n. dIvän^bÀ kn. ssat{Imt^m¬ Un. {Sm³kvt^mÀaÀ

3. Häs¸« ]Zw XncsªSp¡pI

F. AÀta¨À _n. {Kmss^äv {_jv kn. thmbvkv tImbnÂ Un. kv¹näv dnwKv

4. sshZyptXmÀÖ¯nsâ D]t`mKw Af¡m³ D]tbmKn¡p¶ D]IcWw?

5. A\ptbmPyamb _Ôw D]tbmKn¨v ]qcn¸n¡pI

sshZypXn \nb{´Ww þ DuÀÖ \ãwþ {]Xntcm[w 

sshZypXn \nb{´Ww þ DuÀÖ \ãw CÃ þ ___

6. ]qcn¸n¡pI

 P\tdäÀ þ ______________ ->  t{]cnXemf

ssat{Imt^m¬ þ thmbnkv tImbnÂþ> t{]cnX emf

PART- B 

7. sshZypXIm´nI t{]cWhpambn_Ôs¸« icnbmb {]kvXmh\IÄ XncsªSp¡pI?

F. Hcp tkmfnt\mbnUnse NpäpIfpsS F®w IqSpt¼mÄ t{]cnX emf Ipdbp¶p.

_n. iàamb Hcp Im´w D]tbmKn¡pt¼mÄ t{]cnX emf hÀ²n¡p¶p.

kn. Im´w AsÃ¦nÂ tkmfnt\mbnUv thK¯nÂ \o§pt¼mÄ t{]cnX emf hÀ²n¡p¶p.

8. sshZypXmLmXapïmbmÂ \ÂtIï {]kàamb GsX¦nepw cïv {]Yaip{iqjIÄ FgpXpI?

9. sshZypX[mc hln¡p¶ tkmfnt\mbnUnsâ Im´nI iàn hÀ²n¸n¡p¶Xn\v GsX¦nepw cïv coXnIÄ

FgpXpI? 

10. ]hÀ P\tdädnÂ ÌmÀ«dmbn BÀta¨À D]tbmKn¡p¶Xnsâ KpW§Ä Fs´ms¡bmWv?

Part - C 
11. Hcp KmÀlnI kÀIyq«nsâ sse\pIÄ tjmÀ«v kÀIyq«v BIpt¼mÄ.

F. kÀIyq«nse sshZypX {]hml¯nse amäsa´mWv?

_n. C¯cw kmlNcy¯nÂ kÀIyq«nse D]IcW§sf kwc£n¡m³ D]tbmKn¡mhp¶ tk^vän ^yqkv

AÃmsX asäs´¦nepw D]IcW¯nsâ t]cv FgpXpI? 

kn. F§s\bmWv {Xo ]n³ kpc£ Dd¸m¡p¶Xv?

12) 3 Ce{În¡Â t{kmXÊpIfnÂ \n¶v e`n¨ emf sâ {Km^n¡Â {]mXn\n[yw NphsS \ÂInbncn¡p¶p

a. GsX¦nepw cïv DdhnS§Ä Xncn¨dnbpI 

b. {Km^v (F), {Km^v (_n) F¶nhbnÂ ImWn¨ncn¡p¶ Hmtcm emfsâbpw GsX¦nepw cïv {]tXyIXIÄ

FgpXpI 
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13) Nn{X¯nÂ ImWn¨ncn¡p¶Xv t]mse BZy NpäpIÄ kzn¨v D]tbmKn¨v 4V AC t{kmXÊpambn

_Ôn¸n¨ncn¡p¶p, cïmat¯Xv AXv Hcp FÂCUnbpambn _Ôn¸n¨ncn¡p¶p. 

(F) kzn¨v Hm¬ sN¿pt¼mÄ FÂCUn¡v F´v kw`hn¡pw?

(_n) AXn\pÅ ImcWw ]dbpI.

(kn) Cu {]Xn`mk¯n\v hniZoIcWw \ÂIpI.

PART D 
14) tkmfnt\mbnUpw Im´hpw D]tbmKn¨v \S¯nb ]co£W¯nsâ cïv L«§Ä NphsS \ÂInbncn¡p¶p

(F) GXv L«¯nemWv KmÂht\maoäÀ hyXnNen¡p¶Xv

(_n) KmÂht\maoädnse Cu hyXnbm\¯nsâ ImcWw imkv{Xob XXz¯nsâ klmbt¯msS

hniZoIcn¡pI 

(kn) Cu XXz¯nÂ {]hÀ¯n¡p¶ GsX¦nepw cïv D]IcW§Ä FgpXpI

15) Nn{Xw \nco£n¡pI

(F) kzn¨v HmWmbncn¡pt¼mÄ, B, C F¶o A{K§Ä ¡nSbnÂ DÅ s]m«³jyÂ hyXymkw F{X?

(_n) kzn¨v Hm^v s]mknj\nÂ Bbncn¡pt¼mÄ thmÄt«Pnepw sseänepw F´v hyXymkamWv \n§Ä

\nco£n¡p¶Xv 

(kn) \n§Ä tkmfnt\mbnUnÂ arZphmb Ccp¼v tImÀ CSpIbpw kzn¨v HmWmbncn¡pIbpw sNbvXmÂ,

\n§fpsS \nco£Ww F´mbncn¡pw? F´mWv AXn\p ]n¶nse ImcWw? 

16) ]hÀ tÌj\pIfnÂ 3 t^kv Fkn P\tdädpIÄ D]tbmKn¡p¶p

(F) KmÀlnI sshZypXoIcW¯n\v Bhiyamb sse\pIÄ GXmWv?

(_n) {]kcW\ãw Ipdbv¡p¶Xn\pÅ amÀ¤w F´mWv? 

(kn) GXv Xc¯nepÅ {Sm³kvt^mÀadmWv hnXcW {Sm³kvt^mÀaÀ? 

(Un) `qanbnÂ \nÂ¡p¶ HcmÄ Hcp t^kv sse\nÂ kv]Àin¨mÂ, AhÄ¡v sshZypXmLmXw DïmIptam? 

F´psImïv? 
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Part E 
17) Nn{Xw \nco£n¨v C\n¸dbp¶ tNmZy§Ä¡v D¯cw FgpXpI

(tkmfnt\mbnUpIÄ¡pw Ccp¼v tImdn\pw Htc \ofhpw I\hpw Dïv) 

(F) kÀIyq«v Hm¬ sN¿pt¼mÄ _Ä_v Ipdª Xo{hXtbmsS {]Imiw \ÂIp¶ kÀIyq«v GXv kÀIyq«v

ImWn¡p¶p? 

(_n) ImcWw hniZam¡pI?

(kn) tkmfnt\mbnUn\v Npäpw hyXykvX Im´nIt£{Xw ImWn¡m¯ kÀIyq«v GXmWv?

(Un) Cu XXz¯nÂ {]hÀ¯n¡p¶ Hcp D]IcW¯n\v t]cv \ÂIptam?

18) Fkn P\tdädnsâ Ub{Kw \ÂInbncn¡p¶p

(F) A¡an«ncn¡p¶ `mK§fpsS t]cpIÄ FgpXpI?

(_n) Cu D]IcW¯nsâ {]hÀ¯\ XXzw hyàam¡ptam?

(kn) Fkn, Unkn P\tdädpIfpsS AÀta¨dpIfnÂ Htc Xc¯nepÅ Idâv {]tNmZn¸n¡s¸Sp¶p.

\n§fpsS D¯cw \ymboIcn¡tWm? 

19) {Sm³kvt^mÀadnsâ ss{]adn tImbnense sshZypX[mc 2A Dw sk¡³UdnbnÂ 1A

IdâpamWv.ss{]adntImbnenÂ 500 XncnhpIÄ Dïv

(F) CXv GXv Xc¯nepÅ {Sm³kvt^mÀadmWv?

(_n)Cu {Sm³kvt^mÀadnsâ sk¡³Udn  tImbnenÂ 400V e`yamsW¦nÂ. ss{]adnbnse thmÄt«Pv

F´mWv? 

(kn) sk¡³Udnbnse NpäpIfpsS F®w Isï¯pI?
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UNIT 3  

Electromagnetic Induction 

Answer key 

Part A 

1. Generator

2. Rectifier

3. Voice coil

4. Kilowatt hour

5. Inductor

6. Armature

Part B 

7. When the strong magnet is used the induced emf increases

When the magnet or solenoid moved in fast the induced emf increases

8. Raise the temperature of the body by massaging

Give artificial respiration

9. Increase the number of turns

Increase the speed of movement of the  coil or magnet

10. Armature is very  heavy to rotate if the armature is used as a stator we can eliminate graphite

brushes and avoid spark in between graphite brushes and slip rings.

11) (a) current increases

(b) MCB,ELCB

(c) if  the body comes into contact with an electric connection electricity flows to the earth through

Earth wire 

12) (a) A - AC

 B - Battery DC 

 C - DC 

(b) AC current

Direction changes

 emf increases and decreases 

DC current 

      Uni-directional 

  emf increases and decreases 

13) (a) LED will glow

(b) mutual induction

(c) when the strength of the current in one of the the two adjacent coils changes the magnetic field

around also changes as a result of these an emf is induced in the secondary coil 

Part D 
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14) (a) B

(b) electromagnetic induction

(c) generator

15) (a)230V

(b) voltage and intensity of light decreases

(c) again voltage and intensity of light decreases due to strong magnetic field self induction increases

16) (a) phase line and neutral line

(b) transmission of electricity at high voltage

(c) step down transformer

(d)yes, there is 230V potential difference between a face line and earthline.

Part E 

17) (a) Figure B

(b) in circuit B , AC is flowing through the circuit and there is an iron core in the solenoid. A varying

magnetic field is created and the back emf is formed. This back emf is opposes the current in the circuit.

(c) figure A

(d) Inductor

18) (a) 1. Magnets

2. Armature

3. Brushes

4. Slip rings

(b) electromagnetic induction

(c)Yes, same type of current is induced. AC induced in both the armature of AC and DC generator. The

split ring commutator changes the AC into DC in the outer circuit of a DC generator.

19) (a) step up transformer

(b) primary voltage =

  (400×1)÷2 

  = 200V 

(c) Number of turns in secondary = (400×500)÷200

 = 1000 turns 

 



യ‍ൂണിറ്റ്‍-‍4‍
പ്രകാശപ്രതിപതനം‍

SECTION‍–‍A
‍‍‍ഓരരാ‍രചാദ്യത്തിന‍ു ം‍‍ ‍1‍‍ ‍സ്‍രകാർ‍വീതം‍ ‍
1.‍ഒന്നാം‍പദരജാഡിയിലെല‍ബന്ധം‍ഉപരയാഗിച്ച്‍രണ്ടാമരത്തത്‍പ‍ൂ ർത്തിയാക്ക‍ുക‍

a) പ്രതിബിംബം‍ര‍ൂ പീകരിക്കലെ9ട‍ുന്ന‍ു ‍ :‍ ക്രമപ്രതിപതനം‍
പ്രതിബിംബം‍ര‍ൂ പീകരിക്കലെ9ട‍ുന്നില്ല‍ :‍ …………………………...

b) സമതല‍ദർ9ണം :‍ ക്രമപ്രതിപതനം‍
രഗാളീയ‍ദർ9ണങ്ങൾ :‍ ……………………………

c) രകാൺലെവക്സ്‍ദർ9ണം :‍ റിയർവ്യ‍ൂ ‍മിറർ‍
രകാൺരകവ്‍ദർ9ണം‍ :‍ …………………………...

d) രകാൺരകവ്‍ദർ9ണത്തിലെH‍രഫാക്കസ്‍ :‍ ലെനഗറ്റീവ്
രകാൺലെവക്സ്‍ദർ9ണത്തിലെH‍വക്രതാആരം :‍ ………………..

e) ലെഹഡ്‍മിറർ :‍ രകാൺരകവ്‍ദർ9ണം‍
ലെഹഡ്‍ലൈലറ്റിലെല‍റിഫ്ളക്ടർ : ……………….

2. ക‍ൂ ട്ടത്തിൽ‍ലെപടാത്തത്‍ഏലെതന്ന്‍കലെണ്ടത്തി‍അതിന‍ുള്ള‍കാരണം‍എഴ‍ുത‍ുക.
a) മ‍ുഖം‍രനാക്ക‍ുന്ന‍കണ്ണാടി,‍റിയർവ്യ‍ൂ ‍മിറർ,‍ലെഹഡ്മിറർ,‍‍പര‍ുപര‍ുത്ത‍ഭിത്തി
b) ലെഹഡ്‍ലൈലറ്റിലെല‍റിഫ്ളക്ടർ,‍റിയർവ്യ‍ൂ ‍മിറർ,‍ലെഹഡ്മിറർ,‍രമക്ക9്‍മിറർ
c)ആവർധനം‍0ന‍ു ം‍1 ന‍ു ം‍ഇടയിൽ,‍ആവർധനം‍1‍ൽ‍ക‍ൂ ട‍ുതൽ,‍ആവർധനം1,

ആവർധനം‍-1‍ന‍ു ം‍0‍ന‍ു ം‍ഇടയിൽ
d)ആവർധനം‍-0.25,‍‍ആവർധനം‍0.15,‍ആവർധനം‍2,‍ആവർധനം‍-3

3. ഏത‍ു ‍തരം‍പ്രതിപതനത്തിലാണ്‍പ്രതിപതന‍രശ്മികൾ‍സമാന്തരമായി‍കടന്ന‍ു ‍രപാക‍ുന്നത്‍?
4. പകൽ‍സമയത്ത്‍മ‍ുറികൾക്ക‍ുള്ളിൽ‍സ‍ൂ ര്യപ്രകാശം‍എത്ത‍ുന്നത്‍ഏത‍ുതരം‍പ്രതിപതനം‍മ‍ു രഖനയാണ്‍?
5. അന്തരീക്ഷത്തിലെല‍ലെപാടിപടലങ്ങളിൽ‍സ‍ൂ ര്യപ്രകാശത്തിന‍ണ്ടാക‍‍ുന്ന‍പ്രതിപതനം‍ഏത‍ു

രപരിൽ‍അറിയലെ9ട‍ുന്ന‍ു .
6. ഒരര‍വലി9മ‍ുള്ള‍ച‍ുവലെട‍ലെകാട‍ുത്ത‍ദർ9ണങ്ങളിൽ‍വീക്ഷണ‍വിസ്തൃതി‍ക‍ൂ ട‍ുതൽ‍ഉള്ളത്

ഏതിനാണ്‍?
(രഷവിങ്‍മിറർ,‍ലെഹഡ്മിറർ,‍മ‍ുഖം‍രനാക്ക‍ുന്ന‍കണ്ണാടി,‍റിയർ‍വ്യ‍ൂ ‍മിറർ)‍

7. വസ്ത‍ുവിലെH‍സ്ഥാനം‍എവിലെട‍ആയിരിക്ക‍ു രjാഴാണ്‍രകാൺരകവ്‍ദർ9ണങ്ങൾ‍നിവർന്ന
പ്രതിബിംബങ്ങൾ‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്നത്‍?

8. രകാൺലെവക്സ്‍ദർ9ണങ്ങൾ‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍പ്രതിബിംബത്തിലെH‍സ്ഥാനം‍എവിലെടയായിരിക്ക‍ു ം
(വസ്ത‍ുവിന‍ു ം‍രപാളിന‍ു ം‍ഇടയിൽ,‍P‍ക്ക‍ു ം‍F‍ന‍ു ം‍ഇടയിൽ,‍F‍ന‍ു ം‍C‍യിക്ക‍ു ം‍ഇടയിൽ,‍C‍യ‍ുലെട‍അ9‍ുറത്ത്)

9. ച‍ുവലെട‍ലെകാട‍ുത്തവയിൽ‍ദർ9ണ‍സമവാക്യലെത്ത‍സൂചി9ിക്കാത്തത്‍ഏതാണ്‍?

f=
uv
u+v

,
1
v
=
1
f
−
1
u

, 1
u
=
1
f
−
1
v

,‍ 1
f
=
1
u
−
1
v

10. ഒര‍ു ‍രഗാളീയദർ9ണം‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍പ്രതിബിംബത്തിലെH‍ആവർധനം‍-1‍ആക‍ുരjാൾ
വസ്ത‍ുവിലെH‍സ്ഥാനം‍എവിലെട‍ആയിരിക്ക‍ു ം‍?

(P‍യിൽ,‍F‍ൽ,‍C‍യിൽ,‍F‍ന‍ു ം‍P‍യിക്ക‍ു ം‍ഇടയിൽ)‍

 



SECTION - B 

ഓരരാ‍രചാദ്യത്തിന‍ു ം‍‍ ‍2‍‍ ‍സ്‍രകാർ‍വീതം‍‍ ‍
1. A‍എന്ന‍ആൾ‍ഒര‍ു ‍സമതലദർ9ണത്തിലൂലെട‍രനാക്കിയര9ാൾ‍B‍എന്ന‍ആളിലെന‍കാണാൻ‍സാധിക്ക‍ുന്ന‍ു .

തിരിച്ച്‍B‍യിക്ക്‍A‍ലെയയും‍കാണാൻ‍സാധിക്ക‍ുരമാ‍?‍ഇതിന്‍അടിസ്ഥാനമായ‍നിയമം‍പ്രസ്താവിക്ക‍ുക‍.
2. ചിത്രം‍നിരീക്ഷിച്ച്‍രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഉത്തരലെമഴ‍ുത‍ുക

(i) ചിത്രത്തിൽ‍സൂചി9ിച്ചിരിക്ക‍ുന്ന‍പതന‍‍രശ്മി‍ഏതാണ്‍?

(ii) പതന‍രകാൺ‍എത്രയാണ്‍?

3. ഒര‍ു ‍രകാൺരകവ്‍ദർ9ണത്തിൽ‍നിന്നും‍3‍m‍അകലെലയിരിക്ക‍ുന്ന‍വസ്ത‍ുവിലെH‍പ്രതിബിംബത്തിന്
വസ്തുവിലെH‍അരത‍വലി9ം‍തലെന്നയ‍ുണ്ട്.‍ദർ9ണത്തിലെH‍രഫാക്കസ്‍ദ‍ൂ രം‍എത്രയാണ്‍?

4. ഒര‍ു ‍രഗാളീയ‍ദർ9ണം‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍പ്രതിബിംബങ്ങൾ‍എല്ലായിര9ാഴ‍ു ം‍ദർ9‍ണത്തിന‍ു ‍മറ‍ുവശത്ത്
10‍cm‍ന്‍അകത്താണ്

a) ഇത്‍ഏത‍ുതരം‍ദർ9ണമാണ്
b) ഇതിലെH‍രഫാക്കസ്‍ദ‍ൂ രം‍എത്രയാണ്.

5. വസ്ത‍ുവിലെH‍സ്ഥാനം‍ഒര‍ു ‍രഗാളീയ‍ദർ9ണരത്താട്‍അട‍ുക്ക‍ു ം‍രതാറ‍ു ം‍പ്രതി‍ബിംബത്തിലെH‍വലി9ം
ക‍ുടിവര‍ുന്ന‍ു .‍രപാളിൽ‍നിന്നും‍15‍cm‍ന്‍അകലെലലെയത്തിയ‍രശഷം‍പ്രതിബിംബത്തിലെH‍സ്വഭാവങ്ങള‍ു ം
മാറ‍ുന്ന‍ു .

a)   ഇത് ഏത‍ുതരം ദർപ്പണമാണ് ഏത‍ുതരം ദർപ്പണമാണ് ദർപ്പണമാണ് ഏത‍ുതരം ദർപ്പണമാണ് 

b) ഈ‍ദർ9ണത്തിലെH‍രഫാക്കസ്‍ദ‍ൂ രം‍എത്രയാണ്‍?
6. ഒര‍ു ‍രഗാളീയ‍ദർ9ണം‍1‍m‍അകലെലയ‍ുള്ള‍ഒര‍ു ‍വസ്തുവിലെH‍പ്രതിബിംബം‍അരത‍വശത്ത‍ു ‍തലെന്ന‍‍2m

അകലെലയായി‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍ു .
a)ഈ‍ദർ9ണത്തിലെH‍രഫാക്കസ്‍ദ‍ൂ രം‍എത്രയാണ്‍?
b) ദർ9ണത്തിലെH‍വക്രതാ‍ആരം‍കണ്ടുപിടിക്ക‍ുക‍.

7‍.‍‍‍a)‍ഒര‍ു ‍പ്രതിബിംബത്തിലെH‍ആവർധനം‍എന്നത‍ുലെകാണ്ട്‍എന്താണ്‍ഉര}ശിക്ക‍ുന്നത്?‍
b) ആവർധനത്തിലെH‍ചിഹ്നം‍എന്തിലെന‍സൂചി9ിക്ക‍ുന്ന‍ു .

8. ച‍ുവലെട‍ലെകാട‍ുത്തവയിൽ‍ശരിയായവ‍മാത്രം‍ലെതരലെ�ട‍ുത്ത്‍എഴ‍ുത‍ുക.
a) രഫാക്കസ്‍ദ‍ൂ രത്തിലെH‍പക‍ുതിയാണ്‍വക്രതാ‍ആരം
b) ഒര‍ു ‍രകാൺലെവക്സ്‍ദർ9ണം‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍പ്രതിബിംബത്തിലെH‍ആവർധനം‍എല്ലായിര9ാഴ‍ു ം‍0‍ന‍ു ം‍1

ന‍ു ം‍ഇടയിലാണ്.
c) രകാൺലെവക്സ്‍ദർ9ണങ്ങൾ‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍പ്രതിബിംബങ്ങൾ‍ദർ9ണരത്താട്‍അട‍‍ു

ത്താലെണങ്കില‍ു ം‍അവ‍അകലെല‍ആലെണന്ന‍ഒര‍ു ‍രതാന്നൽ‍ഉളവാക്ക‍ുന്ന‍ു .
d) രകാൺരകവ്‍ദർ9ണം‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍പ്രതിബിംബത്തിലെH‍ആവർധനം‍എല്ലായിര9ാഴ‍ു ം

ലെനഗറ്റീവ്‍ആണ്
9. "Objects‍in‍the‍Mirror‍are‍closer‍than‍they‍appear”‍റിയർ‍വ്യ‍ൂ ‍ദർ9ണങ്ങളിൽ‍ഇങ്ങലെന

രരഖലെ9ട‍ുത്തിയിരിക്കാൻ‍കാരണം‍എന്താണ്‍?
10. a)‍ആകാശത്തിലെH‍നീലനിറത്തിന‍ു ം‍ആഴക്കടലിലെH‍നീലനിറത്തിന‍ു ം‍കാരണമായ

‍പ്രകാശപ്രതിപതനം‍ഏത്?
b) സമതല‍ദർ9ണത്തിൽ‍ഏത‍ുതരം‍പ്രതിപതനത്തിനാണ്‍പ്രകാശം‍വിരധയമാക‍ുന്നത്.

സമതലദർ9ണം

 



11. ച‍ുവലെട‍ലെകാട‍ുത്തിരിക്ക‍ുന്ന‍പ്രസ്താവനകളിൽ‍ലെതറ്റ‍ുലെണ്ടങ്കിൽ‍അടിവര‍ഇട്ടഭാഗത്ത്
തിര‍ുത്തല‍ുകൾ‍വര‍ുത്തി‍എഴ‍ുത‍ുക.

a) വക്രതാ‍ആരം‍+48‍cm‍ഉള്ള‍ഒര‍ു ‍ദർ9ണം‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍പ്രതിബിംബം
നിവർന്നത‍ു ം‍വല‍ുത‍ു ം‍മിഥ്യയ‍ു ം‍ആയിരിക്ക‍ു ം.

b) രകാൺരകവ്‍ദർ9ണങ്ങൾ‍എല്ലായിര9ാഴ‍ു ം‍മീഥ്യ‍പ്രതിബിംബങ്ങൾ‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍ു .
12. ഒര‍ു ‍ദർ9ണം‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍പ്രതിബിംബത്തിലെH‍ആവർധനം‍+1‍ആണ്.

a) ഇത്‍ഏത്‍തരം‍ദർ9ണമാണ്‍?
b) ഏത‍ുതരം‍ദർ9ണത്തിനാണ്‍ആവർധനം‍-1‍ഉള്ള‍പ്രതിബിംബം‍ര‍ൂ പീകരിക്കാൻ

കഴിയ‍‍ുന്നത്‍?
SECTION‍-‍C‍

ഓരരാ‍രചാദ്യത്തിന‍ു ം‍‍ ‍3‍‍ ‍സ്‍രകാർ‍വീതം‍‍ ‍
1. ക്രമ‍പ്രതിപതനവ‍ു ം‍വിസരിത‍പ്രതിപതനവ‍ു ം‍തമ്മില‍ുള്ള‍വ്യത്യാസങ്ങൾ‍പട്ടികലെ9ട‍ുത്ത‍ുക..
2. ച‍ുവലെട‍ലെകാട‍ുത്ത‍ഓരരാ‍പ്രസ്താവനകളില‍ു ം‍ലെതറ്റ‍ുലെണ്ടങ്കിൽ‍അടിവരയിട്ട‍ഭാഗത്ത്‍തിര‍ുത്തൽ‍വര‍ു

ത്തി‍എഴ‍ുത‍ുക.
a) ലെകാട‍ു ം‍വളവ‍ുകളിൽ‍മറ‍ുവശത്ത‍ുനിന്ന‍ു ം‍ഉള്ള‍വാഹനങ്ങൾ‍കാണാൻ‍സമതല‍ദർ9ണം

ഉപരയാഗിക്ക‍ുന്നതാണ്‍ഏറ്റവ‍ു ം‍അഭികാമ്യം
b) ഒര‍ു ‍സ്റ്റീൽ‍രബാളിൽ‍ര‍ൂ പലെ9ട‍ുന്ന‍പ്രതിബിംബങ്ങൾ‍എല്ലായിര9ാഴ‍ു ം‍‍തലകീഴായത‍ു ം‍ലെചറ‍ുത‍ു ം‍ ‍,‍

മിഥ്യയ‍ു ം‍ആണ്.
c) ഒര‍ു ‍രഗാളീയദർ9ണലെത്ത‍സംബന്ധിച്ച്‍വസ്‍ത‍ു ,‍പ്രതിബിംബം‍എന്നിവയിരലക്ക‍ുള്ള‍അകലങ്ങള‍ുലെട

ഗ‍ുണനഫലവ‍ു ം‍അവയ‍ുലെട‍ത‍ുകയ‍ു ം‍എല്ലായിര9ാഴ‍ു ം‍ഒര‍ു ‍സ്ഥിര‍അന‍ുപാതത്തിലായിരിക്ക‍ു ം‍ ‍.‍‍
3. ച‍ുവലെട‍ലെകാട‍ുത്ത‍സന്ദർഭങ്ങളിൽ‍വസ്ത‍ുവിലെH‍സ്ഥാനം‍എവിലെടയാലെണന്ന്‍നിർണ്ണയിച്ച്‍എഴ‍ുത‍ുക.

a) രകാൺരകവ്‍ദർ9ണം‍നിവർന്നതും‍വല‍ുത‍ുമായ‍പ്രതിബിംബം‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍ു .
b) ENT‍രഡാക്ടർമാർ‍ലെതാണ്ട‍പരിരശാധിക്കാൻ‍രകാൺരകവ്‍ദർ9ണം‍ഉപരയാഗി‍ക്ക‍ുന്ന‍ു .
c) രകാൺരകവ്‍ദർ9ണം‍അതിലെH‍രഫാക്കസിൽ‍പ്രതിബിംബം‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍ു .

4. വിവിധതരം‍ദർ9ണങ്ങള‍ുലെട‍വീക്ഷണവിസ്തൃതി‍വ്യത്യസ്തമാണ്.
a) വീക്ഷണ‍വിസ്തൃതി‍ഏറ്റവ‍ു ം‍ക‍ൂ ട‍ുതല‍ു ംള്ള‍ദർ9ണം‍ഏതാണ്‍?
b) വീക്ഷണ‍വിസ്തൃതി‍എന്നത‍ുലെകാണ്ട്‍എന്താണ്‍ഉര}ശിക്ക‍ുന്നത്‍?
c) ദർ9ണങ്ങള‍ുലെട‍ഈ‍സവിരശഷത‍പ്രരയാജനലെ9ട‍ുത്തിയിരിക്ക‍ുന്ന‍ഏലെതങ്കില‍ു ം

ഒര‍ു ‍സന്ദർഭം‍എഴ‍ുത‍ുക.
5. a)‍ഒര‍ു ‍സമതല‍ദർ9ണം‍പ്രതിബിംബം‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുനിനതിലെH‍രരഖ‍ചിത്രം‍വരയ്ക്ക‍ുക?

b) പ്രതിബിംബത്തിലെH‍സവിരശഷതകൾ‍എഴ‍ുത‍ുക
6. a)‍ച‍ുവലെട‍ലെകാട‍ുത്തിരിക്ക‍ുന്ന‍പട്ടിക‍പ‍ൂ ർത്തിയാക്ക‍ുക

പരസ്പരം‍രചർത്ത്‍വച്ചിരിക്ക‍ുന്ന‍സമതല‍ദർ9ണങ്ങ
ള‍ുലെട‍പ്രതിപതനതലങ്ങൾ‍തമ്മില‍ുള്ള‍രകാണളവ്.‍‍‍θ

പ്രതിബിംബങ്ങള‍ുലെട
എണ്ണം‍(n)

45 7
60 (i)
(ii) 3

b) പ‍ൂ ർത്തിയാക്കിയ‍പട്ടിക‍ഉപരയാഗിച്ച്‍ ‍θ യ‍ു ം‍‍n‍ഉും‍തമ്മില‍ുള്ള‍ബന്ധം‍സ‍ൂ ചി9ിക്ക‍ുന്ന
സമവാക്യം‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുക.

 



SECTION - D 

ഓരരാ‍രചാദ്യത്തിന‍ു ം‍‍ ‍4‍‍ ‍ര�ാർ‍വീതം‍‍ ‍
1.ച‍ുവലെട‍ലെകാട‍ുത്ത‍പ്രസ്‍താവനകലെള‍തരംതിരിച്ച്‍പട്ടികലെ9ട‍ുത്തി‍അന‍ുരയാജ്യമായ‍തലലെക്കട്ട‍ു
കൾ‍നൽക‍ുക.

a) എല്ലായിര9ാഴ‍ു ം‍നിവർന്നതും‍ലെചറ‍ുത‍ു ം‍മിഥ്യയ‍ുമായ‍പ്രതിബിംബം‍ഉണ്ടാക‍ുന്ന‍ു .
b) വസ്ത‍ുവിലെH‍അരത‍വലി9മ‍ുള്ള‍യഥാർത്ഥ‍പ്രതിബിംബം‍ര‍ൂ പീകരിക്കാൻ‍കഴിയ‍ു ം
c) F‍നാം‍P‍യിക്ക‍ു ം‍ഇടയില‍ുള്ള‍വസ്ത‍ുവിലെH‍നിവർന്നത‍ു ം‍വല‍ുത‍ു ം‍മിഥ്യയ‍ുമായ‍പ്രതിബിംബം‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍ു .
d) വസ്ത‍ുവിലെH‍സ്ഥാനം‍എവിലെട‍ആയാല‍ു ം‍പ്രതിബിംബത്തിലെH‍സ്ഥാനം‍P‍യിക്ക‍ു ം‍F‍ന‍ു ം

ഇടയിലാണ്.
2. ച‍ുവലെട‍ലെകാട‍ുത്ത‍പട്ടിക‍പ‍ൂ ർത്തിയാക്ക‍ുക

വസ്ത‍ുവിലെH
സ്ഥാനം

പ്രതിബിംബത്തിലെH
സ്ഥാനം‍

ആവർധനം‍‍
(ലെനഗറ്റീവ്‍/‍‍രപാസിറ്റീവ്)

പ്രതിബിംബത്തിലെH
പ്രരത്യകതകൾ‍

P‍യിക്ക‍ു ം‍F‍ന‍ു ം
ഇടയിൽ‍‍ മറ‍ുവശത്ത്‍‍ രപാസിറ്റീവ് (a)‍

C‍യിൽ‍ C‍യിൽ‍ (b) വസ്ത‍ുവിലെH‍അരത‍വലി9ം
തലകീഴായത‍ു ം‍യഥാർത്ഥവ‍ു ം‍

C‍യിക്ക്‍അ9‍ുറം‍ (c)‍ ലെനഗറ്റീവ്‍ ലെചറ‍ുത‍ു ം‍തലകീഴായത‍ു ം
യഥാർത്ഥവ‍ു ം‍

(d)‍ C‍യിക്ക്‍അ9‍ുറം‍ ലെനഗറ്റീവ്‍ വല‍ുത‍ു ം‍തലകീഴായത‍ു ം
യഥാർത്ഥവ‍ു ം‍

3.     ച‍ുവടെ കൊട‍ുത്ത പട്ടിക ശരിയായി പൂർത്തിയാക്ക‍ുക� ടെ കൊട‍ുത്ത പട്ടിക ശരിയായി പൂർത്തിയാക്ക‍ുക�ാ�‍ുത്ത പട്ടിക ശരിയായി പൂർത്തിയാക്ക‍ുക പട്ടി� ശരിയായി പൂർത്ത പട്ടിക ശരിയായി പൂർത്തിയാക്ക‍ുകിയാക്ക‍ു�.

U‍(cm) V‍(cm) hi‍(cm) ho‍(cm) m
-24 -48 -4 +2 (a)
-5 -25 -40 (b) -5
-4 (c) (d) +1 +2
(e) -25 -8 (f) -½

4. ഒര‍ു ‍ദർ9ണം‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍പ്രതിബിംബത്തിലെH‍ആവർധനം‍-‍1/2‍ന‍ു ം‍-‍1/4‍ന‍ു ം
ഇടയിലാണ്

a) ഇത്‍ഏത‍ുതരം‍ദർ9ണമാണ്‍‍?
b) വസ്ത‍ുവിലെH‍സ്ഥാനവ‍ു ം‍പ്രതിബിംബത്തിലെH‍സ്ഥാനവ‍ു ം‍എവിലെട‍ആയിരിക്ക‍ു ം.‍?
c) പ്രതിബിംബത്തിലെH‍പ്രരത്യകതകൾ‍എലെന്തല്ലാമാണ്‍?

5. (a)‍ച‍ുവലെട‍ലെകാട‍ുത്ത‍ചിത്രം‍പ‍ൂ ർത്തീയാക്ക‍ുക

(b) പ‍ൂ ർത്തിയാക്കിയ‍ചിത്രത്തിലെH‍സഹായരത്താലെട‍m‍= −v
u

ആലെണന്ന്‍‍ലെതളിയിക്ക‍ുക.

 



6. ഒര‍ു ‍രകാൺരകവ്‍ദർ9ണത്തിൽ‍നിന്ന‍ു ം‍25cm‍അകലെലയ‍ുള്ള‍ഒര‍ു ‍വസ്ത‍ുവിലെH
പ്രതിബിംബം‍ര‍ൂ പലെ9ട്ടര9ാൾ‍ uv

u+v
യ‍ുലെട‍വില‍20‍cm‍ആലെണന്ന്‍കണ്ട‍ു .

a) വസ്ത‍ുവിരലക്ക‍ുള്ള‍അകലം‍40cm‍ആക്കി‍മാറ്റ‍ു രjാൾ uv
u+v

യ‍ുലെടവില‍എത്ര‍
ആയിരിക്ക‍ു ം.

b) ഉത്തരത്തിലെലത്തി‍രചരാൻ‍സഹായിച്ച‍ശാസ്‍ത്ര‍വസ്ത‍ുത‍എന്താണ്‍?
c) ഈ‍‍ശാസ്‍ത്ര‍വസ്ത‍ുത‍ഉപരയാഗലെ9ട‍ുത്തി‍ദർ9ണ‍സമവാക്യം‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുക

7. ച‍ുവലെട‍ലെകാട‍ുത്ത‍പട്ടിക‍രചർലെത്തഴ‍ുത‍ുക

സമതല‍ദർ9ണം‍(i) എല്ലായ്ര9ാഴ‍ു ം‍നിവർന്നത‍ു ം,‍മിഥ്യയ‍ു ം,‍ലെചറ‍ു
ത‍ുമായ‍പ്രതിബിംബം‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍ു ‍‍(a)‍ ലെഹഡ്മിറർ‍‍‍(p)

രകാൺരകവ്‍ദർ9ണം
(ii)

വളലെര‍അട‍ുത്ത‍ുള്ള‍വസ്‍ത‍ുകള‍ുലെട
നിവർന്നത‍ും,‍വല‍ുത‍ു ം,‍മിഥ്യയ‍ുമായ
പ്രതിബിംബം‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍ു ‍‍‍(b) റിയർ‍വ‍്യ‍ൂ ‍മിറർ‍‍‍(q))

രകാൺലെവക്സ്‍ദർ9ണം
(iii)

‍നിവർന്നത‍ു ം,‍മിഥ്യയ‍ു ം,‍വസ്‍ത‍ുവിന്രനലെH
അരത‍വലി9മ‍ുള്ള‍പ്രതിബിംബം‍

ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍ു ‍‍‍‍‍‍‍(c)

ലെതാണ്ട‍പരിരശാധിക്ക‍ുന്നതിന്
ENT‍രഡാക്‍ടർമാർ
ഉപരയാഗിക്ക‍ുന്ന‍ു ‍‍‍(r)

രകാൺരകവ്‍ദർ9ണം
(iv)

വളലെര‍അകലെലയ‍ുള്ള‍പ്രകാശ‍രശ്മികലെള
രഫാക്കസിൽ‍രകന്ദ്രീകരിക്ക‍ുന്ന‍ു .‍‍‍(d)

മ‍ുഖം‍രനാക്കാൻ‍ഉപരയാഗിക്ക‍ുന്ന‍ു
(s)

SECTION - E 

ഓരരാ‍രചാദ്യത്തിന‍ു ം‍‍ ‍5‍‍‍‍‍‍ര�ാർ‍വീതം‍‍ ‍
1‍‍ഒര‍ു ‍ദർ9ണം‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍പ്രതിബിംബത്തിലെH‍ആവർധനം‍-1‍ന‍ു ം‍0‍ന‍ു ം‍ഇടയിലാണ്

a) ഇത്‍ഏത്‍തരം‍ദർ9ണമാണ്
b) വസ്ത‍ുവിലെH‍സ്ഥാനം‍എവിലെടയായിരിക്ക‍ു ം‍?
c) പ്രതിബിംബത്തിലെH‍സ്ഥാനവ‍ു ം‍‍പ്രരത്യകതകള‍ു ം‍എഴ‍ുത‍ുക‍?
d) രപാസിറ്റീവ്‍ആവർധനം‍ലഭിക്കാൻ‍വസ്ത‍ുവിലെH‍സ്ഥാനം‍എവിലെട‍ആയിരിക്കണം.
e) രപാസിറ്റീവ്‍ആവർധനം‍ഉള്ള‍പ്രതിബിംബത്തിലെH‍സവിരശഷതകൾ‍എലെന്തല്ലാം?

2. ഒര‍ു ‍ദർ9ണം‍ര‍ൂ പീകരിക്ക‍ുന്ന‍പ്രതിബിംബത്തിലെH‍ആവർധനം‍+1‍രനക്കാൾ‍ക‍ൂ ട‍ുതലാണ്
a) ഇത്‍ഏത്‍തരം‍ദർ9ണമാണ്
b) വസ്ത‍ുവിലെH‍സ്ഥാനം‍ദർ9ണത്തിൽ‍നിന്ന്‍36cm‍ആവർധനം‍-1‍ആണ്.

ദർ9ണത്തിലെH‍രഫാക്കസ്‍ദ‍ൂ രം‍കണക്കാക്ക‍ുക‍?
c) 6‍cm‍ഉയരമ‍ുള്ള‍ഒര‍ുവസ്ത‍ു ‍ദർ9ണത്തിൽ‍നിന്ന്‍12‍cm‍അകലെല‍ലെവച്ചിരിക്ക‍ുന്ന‍ു ?

പ്രതിബിംബത്തിലെH‍സ്ഥാനം‍എവിലെട‍ആയിരിക്ക‍ു ം?
d) പ്രതിബിംബത്തിലെH‍ഉയരം‍എത്രയാണ്?
e) രപാസിറ്റീവ്‍ആവർധനം‍ഉണ്ടാക്കാൻ‍സാധിക്ക‍ുന്ന‍മലെറ്റാര‍ു ‍രഗാളീയ‍ദർ9ണത്തിലെH

രപര്‍എഴ‍ുത‍ുക‍?

ഉത്തരങ്ങൾ‍

 



SECTION‍-‍A‍
ഒര‍ു ‍മാർക്ക്‍രചാദ്യങ്ങൾ
1. (a)‍വിസരിത‍പ്രതിപതനം

(b) ക്രമപ്രതിപതനം
(c) ലെഹഡ്മിറർ‍(ഏത‍ുതരം‍രകാൺരകവ്‍ദർ9ണവ‍ു ം‍ആകാം)
(d) രപാസിറ്റീവ്
(e) രകാൺരകവ്‍ദർ9ണം

2. (a)‍പര‍ുപര‍ുത്ത‍ഭിത്തി.‍ഇതിൽ‍വിസരിത‍പ്രതിപതനം‍ആണ്.‍ബാക്കിയ‍ുള്ളതിൽ
ക്രമപ്രതിപതനം‍ആണ്.‍

(b) റിയർവ്യ‍ൂ മിറർ.‍ഇത്‍രകാൺലെവക്സ്‍ദർ9ണം.‍ബാക്കിലെയല്ലാം‍രകാൺരകവ്‍ദർ9ണങ്ങൾ
(c)ആവർധനം‍-1‍ന‍ു ം‍0‍ന‍ു ം‍ഇടയിൽ‍.‍പ്രതിബിംബം‍യഥാർത്ഥവ‍ു ം‍തലകീഴായത‍ു ം.

ബാക്കിലെയല്ലാം‍നിവർന്നത‍ു ം,‍മിഥ്യയ‍ു ം
3. ക്രമപ്രതിപതനം
4. വിസരണം
5. വിസരിത‍പ്രതിപതനം
6. റിയർവ്യൂ‍ൂ ‍മിറർ
7. F‍ന‍ു ം‍P‍യിക്ക‍ു ം‍ഇടയിൽ
8. P‍യിക്ക‍ു ം‍F‍ന‍ു ം‍ഇടയിൽ

9. 1
f
=
1
u
−
1
v

10. C‍യിൽ
11. 300

12. രപാൾ
SECTION‍-‍B‍

രണ്ട്‍ര�ാർ‍രചാദ്യങ്ങൾ
1. സാധിക്ക‍ു ം.‍ഇതിന്‍അടിസ്ഥാനമായത്‍പ്രതിപതന‍നിയമം‍ആണ്.‍മിന‍ുസമ‍ുള്ള

പ്രതലങ്ങളിൽ‍തട്ടി‍പ്രകാശം‍പ്രതിപതിക്ക‍ുരjാൾ‍പതനരകാണ‍ു ം‍‍പ്രതിപതന‍രകാണ‍ും‍ത‍ു
ല്യമായിരിക്ക‍ു ം.‍പതന‍രശ്മിയ‍ു ം‍പതനബിന്ദ‍ുവിരലക്ക്‍പ്രതിപതനതലത്തിന‍ു ‍വരക്ക‍ുന്ന
ലംബവ‍ു ം‍ഒരര‍തലത്തിലായിരിക്ക‍ു ം.

2. (a)‍PO
(b) പതനരകാൺ‍=‍<PON = < QON = 90°-30° = 60° PON‍=‍<PON = < QON = 90°-30° = 60° ‍QON‍=‍90°-30°‍=‍60°

3. രഫാക്കസ്‍ദൂരം‍‍f‍=‍ R
2
=
3
2

‍=‍1.5‍c‍m
4. (a)‍രകാൺലെവക്സ്‍ദർ9ണം

(b)15cm
5. (a)‍രകാൺരകവ്‍ദർ9ണം

(b) f‍=‍-15cm
6. (a)‍-2/3‍m

(b) R‍=‍-4/3‍m
7. (a)‍ഒര‍ു ‍പ്രതിബിംബത്തിലെH‍ഉയരം‍വസ്തവരHതിലെന‍അരപക്ഷിച്ച്‍എത്ര‍കൂട‍ുതൽ‍ആണ്‍എന്ന്

 



‍പ്രസ്താവിക്ക‍ുന്നതാണ്‍ആവർധനം‍ലെകാണ്ട്‍ഉര}ശിക്ക‍ുന്നത്.‍
(b) രപാസിറ്റീവ്‍ആവർധനം‍നിവർന്ന‍പ്രതിബിംബരത്തയ‍ു ം

ലെനഗറ്റീവ്‍ആവർധനം‍തലകീഴായ‍പ്രതിബിംബരത്തയ‍ു ം‍സ‍ൂ ചി9ിക്ക‍ുന്ന‍ു
8. (b),‍(c)
9. രകാൺലെവക്സസ്‍ദർ9ണങ്ങൾ‍രൂപീകരിക്ക‍ുന്ന‍പ്രതിബിംബങ്ങൾ‍വളലെര‍ലെചറ‍ുതാണ്‍.‍അത‍ു

ലെകാണ്ട്‍വസ്ത‍ു ‍അട‍ുത്താലെണങ്കില‍ു ം‍അകലെലയാണ്‍എന്ന‍രതാന്നൽ‍ഉണ്ടാക‍ുന്നു‍ു ‍അത‍ു
ലെകാണ്ട് ‍ റിയർവ്യ‍ൂ ‍ മിററിൽ ‍ കാണുന്ന‍ വാഹനങ്ങൾ ‍ വളലെര‍ അട‍ുത്താലെണങ്കില‍ു ം
അകലെലയാണ് ‍എന്ന‍ രതാന്നൽ ‍ ഉണ്ടാക‍ുന്ന‍ു . ‍ഇത് ‍ഓർമ്മലെ9ട‍ുത്താനാണ് ‍ ഇപ്രകാരം
രരഖലെ9ട‍ുത്തിയിരിക്ക‍ുന്നത്.

10. a)‍വിസരിത‍പ്രതിപതനം
(b) ക്രമപ്രതിപതനം

11. a)‍നിവർന്നത്,‍ലെചറ‍ുത്,‍മിഥ്യ
(b) രകാൺലെവക്സസ്‍ദർ9ണം

12. a)‍രകാൺലെവക്സസ്‍ദർ9ണം
b) രകാൺരകവ്‍ദർ9ണം

SECTION‍-‍C‍
മ‍ൂന്ന്‍ര�ാർ‍രചാദ്യങ്ങൾ
1.

ക്രമപ്രതിപതനം‍ വിരസിത‍പ്രതിപതനം‍
ക്രമവ‍ു ം‍മിന‍ുസവ‍ുമായ‍പ്രതലത്തിൽ‍നടക്ക‍ുന്ന‍ു . ക്രമരഹിതവ‍ു ം‍മിന‍ുസമല്ലാത്തത‍ു ം‍ആയ‍

പ്രതലങ്ങളിൽ‍നടക്ക‍ുന്ന‍ു .‍‍
പ്രതിപതന‍രശ്മികൾ‍സമാന്തരമായി‍കടന്ന‍ു രപാക‍ു
ന്ന‍ു .

പ്രതിപതന‍രശ്മികൾ‍ക്രമരഹിതമായി‍കടന്ന‍ു ‍
രപാക‍ുന്ന‍ു .‍‍

പ്രതിബിംബ‍ര‍ൂ പീകരണത്തിന്‍ഇടയാക‍‍ുന്ന‍ു . പ്രതിബിംബര‍ൂ പീകരണം‍നടക്ക‍ുന്നില്ല

2. (a)‍രകാൺലെവക്സ്‍ദർ9ണം
(b) നിവർന്നത‍ു ം‍ലെചറ‍ുത‍ു ം‍മിഥ്യയ‍ു ം‍ആണ്.

(c) ശരിയായ‍പ്രസ്താവന uv
u+v

3. (a)‍F‍ന‍ു ം‍P‍യിക്ക‍ു ം‍ഇടയിൽ
(b) F‍ന‍ു ം‍P‍യിക്ക‍ു ം‍ഇടയിൽ
(c) വളലെര‍അകലെല

4. (a)‍രകാൺലെവക്സ്‍ദർ9ണം
(b) ഒര‍ു ‍ദർ9ണത്തില‍ൂ ലെട‍കാണാൻ‍കഴിയ‍ുന്ന‍ദ്യശ്യമാനതയ‍ുലെട‍പരമാവധി

വ്യാപ്തിയാണ്‍വീക്ഷണവിസ്‍തൃതി.
(c) റിയർവ്യ‍ൂ ‍‍മിറർ

 



5. (a)

(b) നിവർന്നത‍ു ം,‍വസ്ത‍ുവിലെH‍അരത‍വലി9മ‍ുള്ളത‍ു ം‍മിഥ്യയ‍ു ം‍ആയ‍പ്രതിബിംബം
6. (a)‍(I)‍5

(ii) 900

(b) n=‍360/ ‍-‍1θ 
(c) 

SECTION - D 

നാല്‍ര�ാർ‍രചാദ്യങ്ങൾ
1.

  ക�ാൺക�വ് ഏത‍ുതരം ദർപ്പണമാണ് ദർപ്പണം ദർപ്പണമാണ്  ക�ാൺടെ കൊട‍ുത്ത പട്ടിക ശരിയായി പൂർത്തിയാക്ക‍ുകവ�് ഏത‍ുതരം ദർപ്പണമാണ് സ് ഏത‍ുതരം ദർപ്പണമാണ് ദർപ്പണം ദർപ്പണമാണ് 

b a

c d

2. (a)‍വല‍ുത‍ു ം‍നിവർന്നത‍ു ം‍മിഥ്യയ‍ു ം
(b) ലെനഗറ്റീവ്
(c) C‍യിക്ക‍ു ം‍F‍ന‍ു ം‍ഇടയിൽ
(d) C‍യിക്ക‍ു ം‍F‍ന‍ു ം‍ഇടയിൽ

3. (a)‍=‍-2
(b) =‍+8‍cm.
(c) =‍+8‍cm
(d)=‍+2‍cm
(e) =-50‍cm
(f‍=)‍+16‍cm‍

4. (a)‍രകാൺരകവ്‍ദർ9ണം
(b) വസ്തുവിലെH‍സ്ഥാനം‍-‍C‍യ്ക്ക്‍അ9‍ുറം‍പ്രതിബിംബത്തിലെH‍സ്ഥാനം‍C‍യിക്ക‍ു ം‍F‍ന‍ു ം‍`

ഇടയിൽ
(c) തലകീഴായത‍ു ം‍ലെചറ‍ുത‍ു ം‍യഥാർത്ഥവ‍ു ം

 



5. പ‍ുസ്തകത്തിലെല‍രപജ്‍നjർ‍87
6. (a)‍20‍cm

(b) ഇത്‍ദർ9ണത്തിലെH‍രഫാക്കസ്‍ദ‍ൂ രമാണ്.‍ഇത്‍എല്ലാര9ാഴ‍ു ം‍സ്ഥിരമായിരിക്ക‍ു ം.
(c) f=‍uv/u+v

1/f‍=‍(u+v)/uv
1/f‍=‍u/uv‍+v/uv
1/f=‍1/u‍–‍1/v

‍ഇതാണ്‍ദർ9ണസമവാക്യം
7. (i)‍–‍‍(c)‍–‍‍‍(s)

(ii) –‍‍(b)‍–‍‍(r)
(iii) –‍(a)‍–‍(q))
(iv) –‍(d)‍–‍(p)

SECTION - E

അഞ്ച്‍ര�ാർ‍രചാദ്യങ്ങൾ
1. (a)‍രകാൺരകവ്‍ദർ9ണം
(b) C‍യ്ക്ക്‍അപ്പുറം
(c) C‍യിക്ക‍ു ം‍F‍ന‍ു ം‍ഇടയിൽ,‍തലകീഴായത‍ു ം‍ലെചറ‍ുത‍ു ം‍യഥാർത്ഥവ‍ു ം
(d) F‍ന‍ു ം‍P‍യിക്ക‍ു ം‍ഇടയിൽ
(e) നിവർന്നത‍ു ം‍മിഥ്യയ‍ു ം

2. (a)‍രകാൺരകവ്‍ദർ9ണം
(b) R=36‍cm

f‍=R/2‍=‍36/2‍=18cm
(c) u=‍-12cm,‍f=‍-18‍cm

v‍=‍uf/(u-f)‍‍=‍(-12)‍x‍(-18)‍/[(-12)-‍(-18)]‍‍‍=‍+36‍cm
ദർ9ണത്തിലെH‍മറ‍ുവശത്ത്‍36‍cm‍അകലായിരിക്ക‍ു ം‍പ്രതിബിംബത്തിലെH‍സ്ഥാനം

(d) m=‍hi/ho‍=‍-v/u
hi‍=‍-v‍x‍hi/ho‍=‍-36‍x‍6‍/-‍12‍‍‍=+18‍cm

(e) രകാൺലെവക്സ്‍ദർ9ണം

 



 



 



 



 



 



ഊർജ്ജതന്ത്രം
യൂണിറ്റ്- 6: *കാഴ്ചയും വർണങ്ങളുടെ ലോകവും*

I) ഓരോ ചോദ്യത്തിനും 1 മാർക്ക് വീതം

1) താഴെ തന്നിരിക്കുന്ന ഏതെല്ലാം പ്രതിഭാസങ്ങളാണ് മഴവില്ലിൻ്റെ രൂപീകരണത്തിൽ
ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്
a) പ്രതിഫലനം അപവർത്തനം, പ്രകീർണ്ണ നം
b) അപവർത്തനം, പ്രകീർണ്ണ നം പൂർണാന്തര പ്രതിപതനം
c) അപവർത്തനം, പ്രകീർണനം, ആന്തര പ്രതിപതനം
d) പ്രകീർണനം, വിസരണം, പൂർണാന്തര പ്രതിപതനം.

2) ഉച്ച സമയത്ത് സൂര്യൻ വെള്ള നിറത്തിൽ കാണുന്നു കാരണം 
a)പ്രകാശത്തിന് കുറഞ്ഞ വിസരണം നടക്കുന്നു
a)സൂര്യപ്രകാശത്തിലെ എല്ലാ വർണ്ണ ങ്ങൾക്കും വിസരണം സംഭവിക്കുന്നു. c) നീലവർണ്ണ ത്തിന് കൂടിയ
വിസരണം
d)ചുവപ്പിനു കൂടിയ വിസരണം

3) ക്ലാസിലെ ഏറ്റവും പുറകിലെ ബെഞ്ചിൽ ഇരിക്കുന്ന ഒരു കുട്ടിക്ക് ബോർഡിൽ എഴുതുന്നത് വായിക്കാൻ
സാധിക്കുന്നു എന്നാൽ തൻ്റെ പുസ്തകത്തിലെ അക്ഷരങ്ങൾ വായിക്കുവാനായി കഴിയുന്നില്ല
a) നിയർ പോയിൻറ് അകലുന്നു
b) നിയർ പോയിൻറ് അടുക്കുന്നു
c) ഫാർ പോയിൻറ് അടുക്കുന്നു
d) ഫാർ പോയിൻറ് അകലുന്നു.

4) ഉയരമുള്ള കെട്ടിടങ്ങളുടെ മുകളിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള അപകടസൂചന ലൈറ്റുകൾ ചുവപ്പ് നിറത്തിൽ ആണ്
കാണുന്നത്. കാരണം
a) മഞ്ഞിലും പൊടിയിലും കൂടുതൽ വിസരണം സംഭവിക്കുന്നു.
b) മഞ്ഞിലും പൊടിയിലും കുറവ് വിസരണം സംഭവിക്കുന്നു
c) മഞ്ഞാലും പൊടിയാലും ആഗിരണം ചെയ്യപ്പെടുന്നു
d) വായുവിലൂടെ വേഗത്തിൽ സഞ്ചരിക്കുന്നു

5) ഉയരമുള്ള കെട്ടിടങ്ങളുടെ മുകളിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള അപകട സിഗ്നലുകൾ ചുവപ്പ് നിറത്തിലാണ്. ഇവ ദൂരെ
നിന്ന്എളുപ്പത്തിൽ കാണാൻ കഴിയും
കാരണം മറ്റെല്ലാ നിറങ്ങളിലും ചുവന്ന വെളിച്ചം

a) പുക അല്ലെങ്കിൽ മൂടൽമഞ്ഞിൽ കൂടി ഏറ്റവും കൂടിയ വിസരണം
b) പുക അല്ലെങ്കിൽ മൂടൽമഞ്ഞിൽ കൂടി ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ വിസരണം
c) പുക അല്ലെങ്കിൽ മൂടൽമഞ്ഞ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആഗിരണം ചെയ്യപ്പെടുന്നു
d) വായുവിൽ കൂടി വേഗത്തിൽ നീങ്ങുന്നു.

6) ധവള പ്രകാശം വായുവിൽ നിന്ന് ഒരു ഗ്ലാ സ് പ്രിസത്തിലേക്ക് പ്രവേശിക്കുമ്പോൾ, വ്യതിയാനത്തിന്റെ
കോൺ ഏറ്റവും കുറവാണ്
a) നീല പ്രകാശം
b) മഞ്ഞ പ്രകാശം
c) വയലറ്റ് ലൈറ്റ്
d) ചുവന്ന വെളിച്ചം

7) ഇനിപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവനകളിൽ ഏതാണ് ശരി?
a) മയോപിയ ഉള്ള ഒരാൾക്ക് ദൂരെയുള്ള വസ്തുക്കളെ വ്യക്തമായി കാണാൻ കഴിയും.

 



b) ഹൈപ്പർമെട്രോപിയ ഉള്ള ഒരാൾക്ക് അടുത്തുള്ള വസ്തുക്കളെ വ്യക്തമായി കാണാൻ കഴിയും.
c) മയോപിയ ഉള്ള ഒരാൾക്ക് അടുത്തുള്ള വസ്തുക്കളെ വ്യക്തമായി കാണാൻ കഴിയും.
c) ഹൈപ്പർമെട്രോപിയ ഉള്ള ഒരാൾക്ക് ദൂരെയുള്ള വസ്തുക്കളെ വ്യക്തമായി കാണാൻ കഴിയില്ല .

8) ആദ്യ ജോഡിയിൽ നിന്നുള്ള ബന്ധം ഉപയോഗിച്ച്, മറ്റൊന്ന് പൂർത്തിയാക്കുക.
ടിൻഡൽ പ്രഭാവം - വിസരണം
പ്രകീർണനം -............... ……………………

II). ഓരോ ചോദ്യത്തിനും 2 മാർക്ക് വീതം
1)ഒരു മയോപിക് വ്യക്തിയുടെ ഫാർ പോയിന്റ് കണ്ണി ന് മുന്നിൽ 80 സെന്റിമീറ്ററാണ്.
a) ലെൻസിൻ്റെ സ്വഭാവവും, പവറും എന്താണ്?പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ലെൻസ് ആവശ്യമുണ്ടോ?

2) കോൺകേവ് ലെൻസ് എല്ലാ യ്പ്പോഴും വസ്തുവിന്റെ മിഥ്യാ പ്രതിബിംബം സൃഷ്ടിക്കുന്നത് എന്തുകൊണ്ട്

3) കാഴ്ച വൈകല്യമുള്ള ഒരാൾ ഡോക്ടറെ കണ്ടു. അദ്ദേഹം തന്റെ കുറിപ്പടിയിൽ +1.5D എന്ന് എഴുതി.
a) കുറിപ്പിൽ ഡോക്ടർ എന്താണ് സൂചിപ്പിച്ചത്?
b) ഏത് തരം ലെൻസാണ് അവർ ഇവിടെ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്?

III) എല്ലാ ചോദ്യങ്ങൾക്കും 3 മാർക്ക് വീതം

1). ന്യൂട്ടന്റെ കളർ ഡിസ്ക് വേഗത്തിൽ കറങ്ങുമ്പോൾ അത് വെളുത്തതായി കാണപ്പെടുന്നു.
a). ഏത് പ്രതിഭാസമാണ് ഇതിന് കാരണം?
b). ഈ പ്രതിഭാസം നിർവചിക്കുക.
c). ഈ പ്രതിഭാസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു ഉദാഹരണം എഴുതുക.

2) ഒരു വ്യക്തിയുടെ നിയർ
പോയിന്റ് 25 സെന്റിമീറ്ററിൽ കൂടുതലാണ്.
a) ആ വ്യക്തിയുടെ കാഴ്ച വൈകല്യത്തിന് പേര് നൽകുക
b) നമുക്ക് എങ്ങനെ ആ ന്യൂനത അത് പരിഹരിക്കാം?
c) ഈ കാഴ്ച വൈകല്യത്തിന്റെ ഏതെങ്കിലും ഒരു കാരണം എഴുതുക

3) ധവള പ്രകാശത്തിൻറെ ഘടക നിറങ്ങൾ പെയിന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ട് ഒരു ന്യൂട്ടന്റെ ഡിസ്ക് ഉണ്ടാക്കുക
ഒരേ ക്രമവും അനുപാതവും ആകണം.
a)വേഗതയിൽ തിരിയുമ്പോൾ ഡിസ്ക് ഏത് നിറത്തിലാണ് ദൃശ്യമാകുന്നത്?
b) കാരണം നൽകുക.

4) മയോപിയയും ഹൈപ്പർമെട്രോപിയയും മനുഷ്യന്റെ നേത്ര വൈകല്യമാണ്, ഇവിടെ
നൽകിയിരിക്കുന്ന പ്രസ്താവന തിരിച്ചറിയുക
മയോപിയയുടെയും ഹൈപ്പർമെട്രോപിയയുടെയും കാരണം വേർതിരിക്കുക.

a). റെറ്റിനയുടെ പുറകിലാണ് ചിത്രം രൂപപ്പെടുന്നത്
b). റെറ്റിനയുടെ മുന്നിൽ രൂപപ്പെട്ട ചിത്രങ്ങൾ.
c) കണ്ണിലെ ലെൻസിന്റെ പവർ കുറയുന്നു
d). കണ്ണിലെ ലെൻസിന്റെ പവർ വർദ്ധിക്കുന്നു
e). ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ അനുയോജ്യമായ പവറുള്ള കോൺകേവ് ലെൻസ് ഉപയോഗിക്കുന്നു.
f). ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ അനുയോജ്യമായ പവറുള്ള കോൺവെക്സ് ലെൻസ് ഉപയോഗിക്കുന്നു.

5) അന്തരീക്ഷത്തിലെ ജലകണികകളിലൂടെ പ്രകാശപ്രകീർണനം നടക്കുന്നത് മഴവില്ലി ന് കാരണമാകുന്നു.
a) പടിഞ്ഞാറ് മഴവില്ല് കാണുമ്പോൾ സൂര്യൻ എവിടെയായിരിക്കും?
b) ഒരു പ്രകാശകിരണം ജലത്തിലൂടെ കടന്നുപോകുമ്പോൾ എത്ര തവണ അപവർത്തനത്തിന്
വിധേയമാകുന്നു?

 



c)മഴവില്ലിന്റെ മുകൾഭാഗത്ത് കാണുന്ന നിറമേത് ?

IV) ഓരോ ചോദ്യത്തിനും 4 മാർക്ക് വീതം

1) ചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക
a)ഇവിടെ പ്രകാശത്തിന്റെ പ്രതിഫലനം ക്രമമാണോ അതോ ക്രമരഹിതമാണോ?
b) ഈ പ്രതിഭാസത്തെ എന്താണ് വിളിക്കുന്നത്?
വിശദീകരിക്കുക----(1)
c)ദൂരദർശിനി -- *ചന്ദ്ര എക്സ്-റേ നിരീക്ഷണാലയം* ബഹിരാകാശത്ത് സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്നു. എന്താണ്
അവിടെ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ പ്രയോജനം?

2) ഇനിപ്പറയുന്ന പ്രസ്താവനകൾ വിശകലനം ചെയ്യുകയും അവയുടെ പിന്നിലെ കാരണം കണ്ടെത്തുകയും
ചെയ്യുക.
a) ചന്ദ്രനിൽ നിന്ന് നോക്കുമ്പോൾ പകൽ സമയത്തും നക്ഷത്രങ്ങളെ കാണാൻ കഴിയും 
b) മഴക്കാലത്ത് താഴേക്ക് വീഴുന്ന മഴത്തുള്ളികൾ ഒരു ഗ്ലാ സ് ദണ്ഡ് പോലെ കാണപ്പെടുന്നു.

3) 14 വയസ്സുള്ള ഒരു വിദ്യാർത്ഥിക്ക് അവനിൽ നിന്ന് 5 മീറ്റർ അകലെയുള്ള ബ്ലാ ക്്കബോർഡിൽ
എഴുതിയിരിക്കുന്ന ചോദ്യം വ്യക്തമായി കാണാൻ കഴിയില്ല .
a) അയാൾ അനുഭവിക്കുന്ന കാഴ്ച വൈകല്യത്തിന് പേര് നൽകുക
b) ഈ തകരാർ പരിഹരിക്കാൻ ഉപയോഗിക്കുന്ന ലെൻസ് ഏത് തരം ആണ്
c) ഈ വൈകല്യത്തിന്റെ രണ്ട് കാരണങ്ങൾ പറയുക

4) അന്തരീക്ഷത്തിലെ ഒരു ജലകണികയിൽ ചരിഞ്ഞ് പതിക്കുന്ന പ്രകാശകിരണം ചിത്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

a) ആന്തരിക പ്രതിഫലനവും അപവർത്തനങ്ങളും കാണിക്കുന്ന ചിത്രം പകർത്തി പൂർത്തിയാക്കുക.
b) ജലത്തുള്ളികളിൽ കൂടി കടന്നുപോകുമ്പോൾ സൂര്യപ്രകാശം എങ്ങനെയാണ് മഴവില്ല്  പോലെ
കാണപ്പെടുന്നത്.

5) ഒരു വികലമായ കണ്ണിന്റെ പ്രതിബിംബ രൂപീകരണം ഇവിടെ നൽകിയിരിക്കുന്നു

 



a) സാധാരണ കണ്ണിൽ ഏത് സ്ഥാനത്താണ് ചിത്രങ്ങൾ രൂപപ്പെടുന്നത്?
b) എന്താണ് ഈ നേത്ര വൈകല്യം?
c) ഈ പോരായ്മ എങ്ങനെ പരിഹരിക്കാം? അതിൻറെ ചിത്രം വരയ്ക്കുക.

V). ഓരോ ചോദ്യത്തിനും 5 മാർക്ക് വീതം

1). ഇനിപ്പറയുന്നവയുടെ കാരണങ്ങൾ എഴുതുക
a) സൂര്യാസ്തമയ സമയത്ത് പടിഞ്ഞാറൻ ചക്രവാളം ചുവപ്പായി മാറുന്നത് ശ്രദ്ധിച്ചിരിക്കാം
b) ഫോഗ് ലാമ്പുകളുടെ വെളിച്ചത്തിന് മഞ്ഞ നിറം നൽകിയിട്ടുണ്ട്
c) ചന്ദ്രനിൽ നിന്ന് നോക്കുമ്പോൾ പകൽ സമയത്തും നക്ഷത്രങ്ങളെ കാണാൻ കഴിയും.

2)ചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക

a) screen-ൽ രൂപപ്പെട്ട നിറങ്ങൾ ഏതാണ്?
b). നിറങ്ങളുടെ ഒരു നിര രൂപപ്പെടാൻ കാരണമാകുന്ന പ്രതിഭാസം

വിശദീകരിക്കുക
c) 'A', 'B' എന്നിവ സൂചിപ്പിക്കുന്ന നിറങ്ങൾ ഏതാണ്?
d) ഏത് നിറമാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ വ്യതിചലിക്കുന്നത്?
e) ഏത് ഏറ്റവും കുറവ് വ്യതിചലിക്കുന്നത്

********************************************************************************

 



PHYSICS
UNIT 6
Answer key
I. 1.c
2.a
3.a
4.c
5.b
6.b
7.d
8.c
9.Refraction
II 1.  P=1/f
       = 1/0.8.  =  -1.25D
    Concave lens

2. Because refracted ray do not actually intersect to each other. It appears to intersect and  images
formed on the same side of the lens.

3.a. Power of lens is +1.25D
concave lens

III.1.a. Persistance of vision
b. When a person views an object, its image remains in the retina of the eye for a time interval of

0.0625 s
c. Torch rotated rapidly appears as an illuminated circle.
2.a. Hypermetropia

b. Concave lens
c. Diminishing size of the eyeball.

3.a. White
b. Persistance of vision.

4.Myopia-----b,d,e
Hypermetropia------a,c,f

5.a. East
b. 2times
c. Red

IV.1.a.  Irregular
b. Scattering
c. Scattering is the partial and irregular reflection of light when it strikes on objects on its path.

2.a. There is no scattering for the light around the moon since there is no atmosphere around it.
Hence the sky of moon appears dark. So stars can be seen even in daytime.
b. Raindrops come down faster during rain. The distance travelled by a drop in 1/16 of a second
appears like a glass rod due to persistence of vision.

3.a..Myopia
b. Concave lens
c. *Enlarged  size of the eyeball.

*power of lens increases.
4. fig 6.10of text book
b. The rays of light incident on the water droplets must be parallel to the line of vision. Each colour
ray emerging from the water drop makes a definite angle from 40.8° to 42.7°. Red makes the higher

 



angle of 42.7° and violet makes a lower angle of 40.8°. Hence red colour is seen at the outer edge 
and violet colour at the inner edge. The other colours are seen in between depending on their 
wavelengths. All the water droplets of the same colour appear to be in a same arc of a circle. 
5.a. Retina

b. Myopia
c. Using  concave lens

diagram.
V. 1.a. During sunset, the sunlight travels  maximum distance through the atmosphere to reach in
our eyes. So red also  undergo scattering. So the horizon appears red.

b. Since yellow colour has higher wavelength it can travel a long distance through fog and dust
without  scattering.
2.a. VIBGYOR

b. Dispersion---- definition
c. A--Violet

B--Red
d. Violet
e. Red

 



GHSS ALA
 prepared by sunitha

ഊർജതന്ത്രം

അധ്യായം 7
1. CNG : മീതെയ്ൻ  (1)

     LPG : .................
2. പൂർണ്ണജ്വലനം : CO2   (1)

    ഭാഗികജ്വലനം : .................

3. ഗാർഹിക ഇന്ധനം  : LPG             (1)

    റോക്കറ്റിലെ ഇന്ധനം : .............

4. ഒഴുകുന്ന ജലം : ഹൈഡ്രോ ഇലക്ട്രിക് പവർസ്റ്റേഷൻ  (1)

   ഫോസിൽ ഇന്ധനം : ..............................

5. സൂര്യൻ  : ഗ്രീൻ എനർജി  (1)

    കൽക്കരി :   .............................

6. മെർക്യപ്റ്റന്റെ ഉപയോഗമെന്ത്?      (1)

7. LPG യുടെ അഭാവത്തിൽ നിങ്ങൾ ഏത് തിരെ‍‍ഞ്ഞെടുക്കും.ബയോമാസ്/ബയോഗ്യാസ്.

എന്തുകൊണ്ട്       (3)

8. കലോറികമൂല്യം ഉയർന്നതായിട്ടും ഗാ‍ർഹികാവശ്യത്തിന് ഹൈഡ്രജൻ

ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല.എന്തുകൊണ്ട്?         (2)

(a) കലോറികമൂല്യം എന്നാലെന്ത്?             (1)

(b) ഒരു നല്ല ഇന്ധനത്തിന് ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ട സവിശേഷതകൾ എന്തെല്ലാം?   (2)

(c) ഹൈഡ്രജൻ ഇന്ധനമായി ഉപയോഗിക്കുന്ന സന്ദർഭം എഴുതുക  (2)

9. ഹരിതോർജ്ജത്തിന്റെ പ്രാധാന്യമെന്ത്?           (2)

10.ന്യൂക്ളിയസിൽ നിന്ന് ഉല്പാദിപ്പിക്കുവാൻ കഴിയുന്ന ഊർജ്ജങ്ങൾ ഏതെല്ലാം? അവ

ഉപയോഗിക്കുന്ന  സന്ദർഭങ്ങൾ ഏതെല്ലാം?      (3)

Answers
1.ബ്യൂട്ടെയ്ൻ  2. CO  3. H2  4.തെർമൽ പവർ സ്റ്റേഷൻ  5. ബ്രൗൺ എനർജി

6. LPG യുടെ ചോർച്ച അറിയാൻ സഹായിക്കുന്നു . 7. ബയോഗ്യാസ്.കലോറികമൂല്യം

കൂടുതലാണ്,അന്തരീക്ഷമലിനീകരണം കുറവാണ്. 8.എളുപ്പം തീ പിടിക്കും

സ്ഫോടകസ്വഭാവമുണ്ട്,സംഭരിക്കാനും ഒരു സ്ഥലത്തു നിന്നും മറ്റൊരു സ്ഥലത്തേക്കു കൊണ്ടുപോകാൻ

ബുദ്ധിമുട്ടാണ്.(a)1kg ഇന്ധനം പൂർണ്ണമായി കത്തുമ്പോൾ പുറത്തുവിടുന്ന താപോർജ്ജത്തിന്റെ അളവ്.

(b) കൂടുതൽ ലഭ്യത,ചെലവ് കുറവ്,ഉയർന്ന കലോറികമൂല്യം,അന്തരീക്ഷമലിനീകരണം കുറവ്

(c)റോക്കറ്റ് ,ഫ്യുവൽ സെൽ 9. പരിസരമലിനീകരണം ഇല്ല,പുനഃസ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയും

10 .ന്യുക്ളിയാർ ഫിഷൻ,(ആറ്റംബോംബ്) ന്യുക്ളിയാർ ഫ്യൂഷൻ(ഹൈഡ്രജൻ ബോംബ്)

 



   N.S.G.H.S MANNAR
           PHYSICS SAMPLE QUESTION 

Prepared by G Vinod Kumar

1. ചില ഇന്ധനങ്ങളുടെ കലോറിക മൂല്യങ്ങള്‍ തന്നിരിക്കുന്നു.

ഹൈഡ്രജന്‍ - 150000 Kj/Kg

CNG - 50000 Kj/Kg

ബയോഗ്യാസ്‌ - 30000 Kj/Kg

LPG - 55000 Kj/Kg

എ) ഇതില്‍ ക്ഷമത കൂടിയ ഇന്ധനം ഏത്‌?

ബി) ബയോമാസ്‌ ബയോഗ്യാസായി മാറുന്നതെങ്ങനെ?

സി) ഒരു നല്ല ഇന്ധനത്തിനുണ്ടായിരിക്കേണ്ട ഗുണങ്ങള്‍

എന്തെല്ലാം? (2)

2. എ) ബയോമാസ്സറ്‌ എന്നാലെന്ത്‌? (2)

ബി) ബയോമാസ്‌ അപേക്ഷിച്ച്‌ ബയോഗ്യാസിന്റെ മേന്മകള്‍

എന്തെല്ലാം? (2)

സി) LPG യിലെ വാതക ചോര്‍ച്ച എങ്ങനെ തിരിച്ചറിയാം ? (1)

 



ഉത്തരസൂചിക

1. എ) ഹൈഡ്രജന്‍

ബി) ജൈവാവിഷ്ടങ്ങള്‍ (ബയോമാസ്‌) ബയോഗ്യാസ്‌ പ്ലാന്റില്‍

നിക്ഷേപിച്ചാല്‍ ഓക്സിജന്റെ അഭാവത്തില്‍ ബാക്ടീരിയകളുടെ

്രവര്‍ത്തനഫലമായി ബയോഗ്യാസ്‌ ഉണ്ടാകുന്നു

സി) എളുപ്പം ലഭ്യമായിരിക്കണം

ചെലവ്‌ കുറവായിരിക്കണം

ഉയര്‍ന്ന കലോറികമൂല്യമുണ്ടായിരിക്കണം

കത്തുമ്പോള്‍ അന്തരീക്ഷ മലിനീകരണം കുറവായിരിക്കും

സംഭരിച്ച്‌ വയ്ക്കാന്‍ പര്യാപ്തമായതായിരിക്കണം

രവ ഇന്ധനങ്ങള്‍ സാധാരണ താപനിലയില്‍ എളുപ്പം

ബാഷ്പീകരിക്കപ്പെടും

2. എ) സസ്യങ്ങളില്‍ നിന്നും ജന്തുക്കളില്‍ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന വിറക്‌,

ചാഠണകവരളി തുടങ്ങിയ ഇന്ധനങ്ങളെയാണ്‌ ബയോമാസ്‌

എന്ന്‌ പറയുന്നത്‌

ബി) ബയോഗ്യാസില്‍ നിന്ന്‌ പുറന്തളളുന്ന സ്ളെറി നല്ല വളമാണ്‌.

ബയോമാസിനെ ബയോഗ്യാസാക്കി മാറ്റുമ്പോള്‍ കൂടുതല്‍

കലോറിക മൂല്യമുള്ള ഇന്ധനം ലഭിക്കുന്നു.

അന്തരീക്ഷ മലിനീകരണം കുറയുന്നു

സി) എല്‍.പി. ജിയിലെ വാതകചോര്‍ച്ച തിരിച്ചറിയാനായി

ഈതെയ൯ന്‍ മെര്‍ക്യാപ്റ്റര്‍ ഇതില്‍ കലര്‍ത്തുന്നു

 



ANSWER KEY

1) Hydrogen
2) Butane
3) Nuclear fusion
4 Merit...
    Renewable
    Environment friendly
    Demerit...
    This can be established at those place where wind is available for most time of year.
    The expense to establish a wind mill is very high

5) a) It denotes the expiry date
b) C indicate the expiry month is from july to september and 22 indicate the expiry year

of cylinder is 2022

6) a) Hydrogen is highly inflammable and explosive.
           It is also difficult to store and transport

b) In rockets and space vehicles

7) Fuel loss , Economic loss, Wastage of time

8) Hot box,Pressure cooker, Energy efficient oven

9) a) Nuclear fusion ,Nuclear fission
b) In nuclear reactor ,nuclear energy is used to heat waterto make steam at high

temperature and pressure.The force of steam is used to turn the turbine to generate
electricity

c) Nuclear pollution
d) Shift out to safe place,

strictly follow the direction from concerned authorities

10)   

Green energy Brown energy

Wind mill Thermal power plant

Solar panel Nuclear power station

Hydro electric power plant Diesel engine

11) 

A B C

Hydro electric power station Potential energy to electrical 
energy

Moolamattom,pallivasal

Thermal power station Chemical energy to electrical 
energy

Nayveli,Kayamkulam

Nuclear power station Nuclear energy to electrical 
energy

Tarapur,koodankulam

 


